

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo de la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
MADRID: 150 PESETAS AL MES, 47 AL AÑO.
PROVINCIAS: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.
—Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soria,
—Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

NO XXXVI. NÚM. 10017

MADRID, MARTES 25 DE AGOSTO DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

A LOS SUSCRITORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Ha llegado el momento, que algunos no juzgarán el más á propósito, en que la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se propone la realizacion de una idea que, sin pecar de inmodestos, podemos calificar de la más alta importancia para la ilustracion del país: LA PUBLICACION DE UNA GRAN BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO que se reparta con LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y duplique el tamaño de ésta, SIN QUE LOS SUSCRITORES TENGAN QUE ABONAR UN CÉNTIMO MAS DE LO QUE ACTUALMENTE PAGAN POR EL PERIÓDICO.

Desde 1.º de setiembre próximo, con efecto, los suscritores, y nada más que los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, recibirán todos los días un número como el presente, es decir, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tal como ha sido, es y será, sin alteracion alguna en su tamaño, forma y redaccion; y con LA CORRESPONDENCIA otro pliego de igual tamaño, con cuatro distintas obras literarias, de las que una estará especialmente dedicada á los niños, y otra á las madres de familia.

La Biblioteca de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA no se repartirá los días siguientes á los festivos, pensando como pensamos siempre en el momento que, por alguna combinacion que hoy no vemos, podamos evitar que trabajen los días festivos nuestros operarios; pero así y todo esperamos REGALAR á los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA MAS DE SESENTA OBRAS CADA AÑO.

¿Cuáles serán estas obras? Ya lo hemos dicho; todo lo que ha producido de más notable la antigüedad; todo lo que llame más la atencion en los tiempos modernos; pero ajustándolo tambien todo á la más estricta moral, para que los padres de familia tengan la seguridad de que nuestra biblioteca, sirviendo de solaz y de instruccion á sus mujeres y á sus hijos, no perjudica á su gusto literario ni á la castidad de sus almas.

Nosotros creemos cumplir de esta suerte un sagrado deber de conciencia. Despues de haber aumentado el número de los lectores en nuestro país, con la publicacion de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, nos queda el escrúpulo de que, arrastrados por el mercantil espíritu ó por el gusto de la época, no siempre hemos acertado en la eleccion de las obras dadas en nuestro diario; y en este concepto hoy aspiramos á enmendar nuestra falta creando una BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO que contribuya á la estension y popularizacion de las más sanas doctrinas sociales y religiosas.

Pero, lo decimos con franqueza: nuestros esfuerzos, y los inmensos sacrificios

Júzguese de nuestro pensamiento por la estension y forma de este número; pero aguárdese desde 1.º de setiembre una perfecta impresion de las obras regaladas.

LA PUBLICACION DE LA BIBLIOTECA EN NADA AFECTA Á LA DEL PERIÓDICO.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

SIGUE VENDIÉNDOSE EN MADRID Y PROVINCIAS Á 5 CÉNTIMOS CADA EJEMPLAR, Y UNA PESETA LOS TREINTA NÚMEROS.

—No lo olvidaré.
—Esteban y Jorge estrecharon la mano de Luciano y se separaron de él.
—En verdad, querido tutor,—dijo el abogado, confieso que yo mismo, completamente desinteresado en la cuestion, no comprendo absolutamente nada de lo que pasa.
—El artista se sonrió.
—¡Ah!—dijo.—¿Qué es lo que no comprendes?
—Os he oído hablar en vuestra casa por Luciano á la señorita Harmant; os he visto pedir formalmente al padre la mano de su hija...
—¿Y bien?
—Este es el primer enigma. Lleguemos al segundo... Oigo gritar á Luciano: «¿Que habeis hecho? ¿A donde me habeis conducido?». Os abruma á preguntas para saber qué pensamiento oculto envuelve vuestra iniciativa en todo esto, y os escapais por la tangente esquivando una respuesta categorica, y dándole razones que huelen á misterio desde una legua... ¿Qué significa todo esto?
—Ya se lo he dicho á Luciano; que quiero su felicidad.
—De eso ya estoy yo convencido.
—Pues bien, hice lo que me pareció deber hacer para asegurar esa misma felicidad.
—Permitidme repetiros, querido tutor, que el oráculo de Delfos, el mismo, era menos misterioso que vos en sus respuestas... Vos, al obrar así, tenéis un fin.
—Es verdad.
—¿No podéis decirme cuál es ese fin, á mí, al mejor amigo de Luciano?
—Busco al asesino de su padre,—respondió con acento grave, casi solemne.
—Jorge se detuvo.
—Continúa sin comprender,—dijo.—Buscáis el asesino. Teneis, pues, la prueba de que Juana Fortier no era culpable.
—Me falta la prueba, pero tengo la conviccion.
—Y apresurando el matrimonio de Luciano con la señorita Harmant esperais descubrir al que, segun vos, ha herido á Julio Labroue y hecho condenar en su lugar á Juana Fortier inocente!
—Puede ser.
—¿Pero á quien acusais?
—Vais demasiado aprisa, hijo mio... No acuso á nadie. Busco y no puedo encontrar; pero al menos habré hecho todo lo que de mi dependa para llegar á un resultado cualquiera.
—Y vuestras pesquisas os conducen á la calle de Murillo, á la casa del millonario?
—Sí.
—¿Entonces es de Pablo Harmant de quien sospechais?
—Esteban Castel hizo un gesto de impaciencia. —No sospecho de nadie hasta ahora,—replicó.—¿Cuántas veces te lo he de repetir?
—Vuestras retenciones me dan pena! ¿No tenéis ya confianza en mí?
—Mi querido amigo, tú que eres abogado y de los más inteligentes, debes saber que basta pocas veces la menor cosa para que bruscamente se haga la luz en la verdad más oscura. Una palabra, un gesto, un silencio, una actitud, un fruncimiento de cejas, una mirada es-

presiva, muestran de repente la pista en vano buscada hasta entonces.
—Creo haber encontrado esta pista, pero no estoy seguro. Creo firmemente que Jacobo Garand no ha muerto y que tambien ha vivido en New-York... Si está así, Pablo Harmant ha debido conocerlo.
—Pero eso nada tiene de comun con el matrimonio de Luciano y de Mary.
—Todos los caminos son buenos cuando conducen al punto á donde uno quiere ir.
—No insisto, pues,—murmuró Jorge.—Guardad vuestro secreto, querido tutor. Lo único que deseo es que podais salvar á esa pobre niña inocente, Lucia Fortier, que llora su amor deshecho y que puede ser que muera desesperada al saber el matrimonio de Luciano... ¿Esperais obtener ese resultado?
—A su tiempo lo veremos—respondió sentenciosamente el artista, sin comprometerse mucho con aquella fórmula vaga.
—Despues de tomar un coche, Esteban Castel dejó á Jorge en la calle de Bonaparte y se hizo conducir á la de Assas.
Al día siguiente por la mañana su ayuda de cámara le entregó un sobre cerrado que acababa de traer un mandadero.
Este sobre contenia el acta dada ó más bien vendida á Ovidio Soliveau por Raoul Duchemin, el empleado de la alcaldia de Joigny.
El artista estudió el acta con mucha atencion.
—Para obtener esta pieza,—se dijo despues de haber reflexionado largo tiempo,—ha sido preciso suministrar fechas y nombres, porque sin esto no hubiera podido hacerse.
Pablo Harmant conocia estos nombres y estas fechas, puesto que las ha citado... Esto es un cargo grave para él... No ha salido de Paris, luego ha enviado á alguno á Joigny, y este alguno es ciertamente un cómplice, al que nada oculta. Hay que buscar á este hombre.
Esteban se vistió rápidamente, salió de su casa, tomó el camino del ministerio del Interior (Gobernacion) y pasó su tarjeta al secretario particular del ministro, que le recibió al momento con todas las muestras de alta deferencia y de viva simpatia.
Media hora despues salia del despacho, llevando en la mano dos carias, en cuyo sobre se ostentaba el sello ministerial, y regresó á su casa, donde le esperaba el almuerzo.
Mientras almorzaba dijo al ayuda de cámara que le servia:
—Arreglad una de mis maletas con lo estrictamente necesario para una ausencia de dos ó tres días.
—Está bien, señor. ¿Preparo otra para mí?
—No. Os quedaréis aquí y á cualquiera que venga á preguntar por mí, responderéis sencillamente que he salido.
—¿Y al señor Jorge Darier?
—Lo mismo que á los demás.
—Bien, señor.
Esteban acabó de almorzar, pasó á su alba, tomó algunos papeles, examinó el contenido de la maleta, la cerró y dió orden de que le trajesen un coche.
Llegado que fué éste, montó en él y se condujo á la estacion de P. L. M.

consecuencia la composicion descrita anteriormente por nosotros.
Esteban seguia observando á Pablo Harmant.
—Vió que sus cejas se contraian, pero aquella contraccion solo tuvo la duracion de un relámpago, y el rostro de Pablo Harmant recobró su calma habitual.
—El pintor prosiguió.
—Esta escena recuerda el momento en que Juana Fortier, que se habia refugiado en el presbiterio de Chevry, en casa del tío de Jorge, fué arrestada por los gendarmes que acompañaban al alcalde del pueblo.
—¿Y este niño?—preguntó el millonario con el tono más natural del mundo.
—Este niño es el hijo de la señora Darier, que vais aquí, hermana del venerable eclesiástico que está á su lado.
—Es Jorge Darier, hoy vuestro abogado. Este caballito de carton que se ve á sus pies, no es un accesorio de pura fantasia; es un juguete que Mad. Darier regaló á su hijo.
—¿Con que esta mujer es la que ha dejado huérfano á Luciano!—exclamó Jacobo Garand con extraordinario aplomo.
—Sí, señor.
—Es una singular casualidad, convenid en ello, la que la condujo á un lugar en que os encontrábais vos mismo, y que os ha permitido reproducir la imagen de esa miserable.
—¿En efecto, hay casualidades muy estrafalinas!
Luciano Labroue no separaba la vista de la figura de Juana, mientras que Jorge no dejaba de mirar la de madama Darier, que creia era su madre.
—¿Es extraño!—dijo Luciano de repente.
—¿Qué?—preguntó el artista.
—Una semejanza que me llama la atencion.
—La de Juana Fortier con una jóven que conocéis, la señorita Lucia, sin duda? Semejanza muy natural, puesto que Lucia es su hija.
—Es de otra semejanza de la que hablo.
—¿Otra?
—Sí. Puedo engañarme por que la diferencia de edad es grande. Se trata de una mujer de cincuenta y más años.
—¿A qué clase pertenece esa mujer?—preguntó el gran industrial.
—A la clase obrera. Es una pobre criatura honrada, llena de valor y energia, y que no tiene nada de comun con Juana Fortier.
—¿Vive en Paris?
—Sí, hace mucho tiempo, y vino aquí de Alfortville, en donde, segun me dijo, ha conocido á su padre.
—¿Qué hacia entonces?
—Lo que hace hoy; era y es repartidora de pan.
—¿Cómo se llama?
—Lisa Perrin. Pero decididamente me engaño y reconozco mi error mirando mejor. La semejanza estaba en mi imaginacion, aunque ciertas facciones ofrezcan una vaga analogia.
Pablo Harmant, muy preocupado sin demostrarlo, se decía:
—Este lienzo despierta demasiados recuerdos; es preciso que me pertenezca.
Esteban Castel volvió á cubrir el lienzo.

—¿Eso cuadro estará de venta?—le dijo el millonario.
—Permitidme preguntaros por qué me dirigis esa pregunta,—replicó el artista.
—Porque le encuentro admirable, porque es una obra maestra que honrará mi galeria y que deseo comprar.
—¡Ah! ¡ah! ¡ah! señor Harmant. ¡Para un hombre que se dice profesor en pintura, ese es demasiado entusiasmo!
—¿Es verdad! Vuestra obra produce sobre mí una profunda impresion. El dibujo, el colorido, la expresion, todo me parece perfecto. En una palabra, os compro ese cuadro á cualquier precio.
—Hay una dificultad.
—¿Cuál?
—Que el cuadro no me pertenece.
—Pero el propietario tal vez consienta en cedérmelo.
—Mucho lo dudo ó más bien estoy cierto de lo contrario. Mi pupilo Jorge no tenía el retrato de su tío, el abate Langier, ni el de su madre... Le he regalado ese lienzo y creo que no lo cederia por nada en el mundo.
—Y podéis jurarlo atrevidamente, amigo mio,—exclamó Jorge.—Siento que un motivo sagrado me impida aprovecharme de una ocasion de ser agradable á M. Harmant. Mejor que nadie es capaz de apreciar el sentimiento que me hace obrar así.
—Lo comprendo, lo aprecio,—replicó Jacobo Garand,—pero siento no poder adquirir una obra como esa. En fin, no hablemos más. Ahora, señores, ¡no pensais que seria conveniente dar una vuelta por el Bosque antes de comer!
Los tres hombres apoyaron la mocion del industrial y justamente en aquel momento el ayuda de cámara se presentó anunciando que la señorita Mary acababa de enviar el landó á su padre.
—Perfectamente,—dijo el millonario.—Esto nos evitara tomar otro carruaje en que pudiésemos ir los cuatro.
—Permitidme,—dijo Esteban Castel,—ir á vestirme más correctamente, y soy vuestro.
Y mientras en su alcoba cambiaba de traje se decía:
—¡Decididamente este hombre me es sospechoso! Dos ó tres veces he visto cambiar su fisonomia, aunque posee un prodigioso dominio sobre sí mismo. ¡Es un redomado bribón! Estoy convencido de ello, pero las pruebas me faltan. ¿Dónde encontrarlas?
Mientras el artista se vestia, Pablo Harmant, aunque muy preocupado de lo que acababa ver y de oír, afectaba una alegria que engañó á Luciano Labroue y Jorge Darier.
Hablaban alto, formaba proyectos maravillosos para el porvenir de Luciano y su hija, veia la fábrica de Alfortville pronta á renacer de sus cenizas y queria que desde la semana siguiente el hijo de Julio Labroue se ocupase de los planos de las combinaciones que habria que ejecutar.
La aparicion de Esteban Castel cortó aquel diálogo que tenia á Luciano en un sopor.
Los cuatro hombres dejaron el taller y montaron en el landó que les esperaba á la puerta y se dirigieron al bosque de Boulogne.

CON RESERVA Y BUENAS CONDICIONES HAY DINE...

TEATRO PRINCIPE ALFONSO Miercoles 26.—Funcion moda Boccaccio.

HOTEL DES DEUX-MONDES 23, Avenue de l'Opera, Paris.

Y bajo el patronato de las Familias mas distinguidas de España.—ASCENSON, BAÑOS

ARTICULOS RECOMENDADOS. Heliotropo blanco.—Sapoceti agua de Chipre.—Agua de colonia imperial.—Bouquet Maria Cristina.—Polvos, etc.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 25 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indultando a Tiberio Olmo y Cánovas del resto de la pena de un año, ocho meses y 21 dias de prision correccional que le impuso la Audiencia de Alicante, en causa por delito de disparo de arma de fuego.

Otro, indultando a Celestino Bilbao y José S. Nicolás del resto de la pena de dos años de prision correccional que en equivalencia de la multa de \$333 pesetas se les impuso por la Audiencia de Burgos en causa por el delito de contrabando.

Otro, conmutando el resto de la pena de tres años de prision correccional impuesta a Antonio Piedra por la Audiencia de Talavera en causa por el delito de disparo de arma de fuego por igual tiempo de destierro.

POBLENTO.—Real decreto reglamentando la ley de enseñanza.

Otro, (rectificado) estableciendo varios castigos en el puerto de Vigo, con destino a las obras del mismo.

GUERRA.—Real orden autorizando a los reclutas del último reemplazo y anteriores que hayan sido sorteados para Ultramar, para que puedan solicitar su sustitucion antes del día de setiembre próximo.

Otra dictando varias disposiciones por el cumplimiento del decreto sobre reorganizacion del arma de caballeria.

HACIENDA.—Real orden concediendo al Ayuntamiento de Carabancha rebaja en el cupo de consumos.

Otras exponiendo se amplie la habilitacion de las aduanas de Porto Colon (Baleales) y Torre de Mar (Málaga).

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 24. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81-10; 4 1/2 por 100, 109-00 0/10; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 37-30; obligaciones de Cuba, 66-30; consolidados ingleses, 100 1/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 37 7/16; 1/2 de amortizable, 00.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 37 1/2.

Berlin, 24 (216 t.). Han llegado a esta corte los señores marqués de Aguilera Real y Girona, procedentes de Madrid.

La Gaceta Nacional declara que los derechos de España sobre las islas Carolinas serán en Berlia objeto de un maduro examen. Añade que el gobierno alemán es siempre respetuoso de los derechos ajenos.

La Gaceta Nacional hace observar que la toma de posesion de aquellas islas por los alemanes, no ha sido todavia anunciada de una manera oficial.

Santa Cruz de Tenerife, 24. Los comerciantes de esta ciudad han decidido dejar sus puertas entrelucidas.

El general Chinchilla se ha embarcado hoy en el vapor-correo para Cádiz.

El orden sigue inalterable.

Barcelona, 24. El vapor-correo Ciudad de Santander, que salió de Cádiz el 10 del corriente, ha llegado puntual a Puerto-Rico y salido para la Habana sin novedad.

Paris, 24. Los funerales por el eterno descanso del general Courbet se verificarán en Hyeres el

miércoles, en Paris el viernes y en Abbeville el lunes próximos.

Viena, 24. El emperador, la emperatriz y el príncipe heredero, con su comitiva, han salido esta mañana para Kremsier.

Bourg Madame, 24. Los republicanos de Puigcerdá han ofrecido un banquete al catedrático de la Universidad de Madrid D. Miquel Morayta.

Nota. Con arreglo a la ley de propiedad intelectual queda prohibida la reproduccion de los telegramas de la Agencia Fabra en los periódicos no suscritos a la misma.

En Barcelona y en Sevilla se preparan grandes manifestaciones patrióticas.

Varias casas de comercio de Valencia, que tenian hechos pedidos de géneros a Alemania, han dado contraorden a sus corresponsales, en vista del conflicto producido por la ocupacion de las Carolinas.

En el puerto de Vigo han anclado hace cuatro dias tres buques de guerra alemanes.

En breve serán remitidos al depósito los torpederos ultimamente adquiridos.

Se ha dado orden al capitán general del departamento de Cadiz, para que el teniente de navio D. José Romero, nombrado ayudante del señor ministro de Marina, sea pasaportado sin demora alguna.

Algun periódico alemán ha dicho que el agregado militar alemán ha estado estos dias en Ceuta, y como de este hecho tan natural tratan de sacar deducciones que no son del caso, bueno será poner las cosas en su verdadero punto.

En todos los pueblos con los que se está en relaciones cordiales, se permite a los agregados hacer escursiones y estudios, mision para que se les envia, y hoy precisamente, tenemos nosotros en Alemania una comision de ingenieros militares que han ido a presenciar las maniobras de los pontoneros, como próximamente irán otros con el propio fin a las grandes maniobras.

Lo que hay en esto como en todo, es que la prevision aconseja no enseñar a aquellos lo que se considere debe permanecer oculto, y al actual ministro no puede culparse de tal, pues precisamente mereció la censura de la prensa que hoy denuncia el caso a que nos referimos, porque siendo general en jefe del ejército del Norte, y habiendo sabido que algunos oficiales extranjeros viajaban por los Pirineos, avisó de lo que ocurría y procuró terminase una escursion que seguramente tenia otro objeto que la visita a aquellos agrestes picachos.

El presidente del Centro Mercantil de Sevilla ha remitido al del círculo de la Union Mercantil de esta corte el telegrama siguiente:

«La junta directiva del Centro Mercantil se adhirió incondicionalmente al acuerdo tomado por ese círculo en la cuestion de las islas Carolinas.—Presidente, Eulogio Garcia.»

Segun la ley y el decreto publicado para la concesion en concurso del ferrocarril Central de Cuba, el gobierno auxiliara la concesion con un interes de 8 por 100 al capital que se fija en 24.463.000 pesos.

Para tomar parte en el concurso hay que depositar 200.000 pesos en la caja de Depósitos de Madrid; y la fianza que tendrá que dar el concesionario será de un millon de pesos, en el plazo de 30 dias.

La Gaceta de hoy publica los siguientes datos del cólera referentes al día de ayer, de las provincias epidemias:

Burgos: capital, sin novedad; pueblos, 18 invasiones y 6 defunciones. Zamora: capital, sin novedad; pueblos, 181 invasiones y 14 defunciones. Valladolid: capital, 24 invasiones y 19 defunciones; pueblos, 281 invasiones y 31 defunciones.

Salamanca: capital, sin novedad; pueblos, 11 invasiones y 4 defunciones.

Murcia: capital, sin novedad; huerta, 3 invasiones y una defuncion; pueblos, 142 invasiones y 48 defunciones.

Tarragona: capital, 17 invasiones y 6 defunciones; pueblos, 37 invasiones y 17 defunciones.

Barcelona: capital, 39 invasiones y 18 defunciones; pueblos, 63 invasiones y 28 defunciones.

Córdoba: capital, sin novedad; pueblos, 171 invasiones y 28 defunciones.

Cuenca: capital, 2 invasiones y 2 defunciones; pueblos, 101 invasiones y 101 defunciones.

Soria: capital, sin novedad; pueblos, 65 invasiones y 18 defunciones.

Torrel: capital, 9 invasiones y 6 defunciones; pueblos 225 invasiones y 90 defunciones.

Segovia: capital, 12 invasiones y 2 defunciones; pueblos, 20 invasiones y 2 defunciones.

Ciudad-Real: capital, 32 invasiones y 12 defunciones; pueblos, 126 invasiones y 40 defunciones.

Badajoz: capital, sin novedad. Don Benito, 6 invasiones y 3 defunciones.

Toledo: capital, sin novedad; pueblos 228 invasiones y 89 defunciones.

Albacete: capital, 7 invasiones y 4 defunciones; pueblos, 121 invasiones y 38 defunciones.

Castellon: capital, 2 invasiones y pueblos, 112 invasiones y 27 defunciones.

Zaragoza: capital, 67 invasiones y 19 defunciones; pueblos, 448 invasiones y 148 defunciones.

Granada: capital, 140 invasiones 68 defunciones; pueblos, 436 invasiones y 184 defunciones.

Navarra: capital, sin novedad; pueblos, 387 invasiones y 90 defunciones.

Logroño: capital, sin novedad; pueblos, 69 invasiones y 21 defunciones.

Almería: capital, 311 invasiones y 63 defunciones; pueblos, 214 invasiones y 60 defunciones.

Valencia: capital, 2 invasiones y una defuncion; pueblos, 78 invasiones y 23 defunciones.

Palencia: capital, 2 invasiones y 2 defunciones; pueblos, 200 invasiones y 26 defunciones.

Lérida: capital 96 invasiones y 28 defunciones; pueblos, 71 invasiones y 17 defunciones.

Jaen: capital sin novedad; pueblos, 72 invasiones y 37 defunciones.

Alicante: capital, 20 invasiones y 7 defunciones; en los pueblos, 175 invasiones y 22 defunciones.

Faltan datos de Málaga, Guadalupe, Gerona y Huesca.

Tan luego como lo permitan sus ocupaciones saldrá para Alicante y Cartagena a visitar los hospitales militares el general Sr. Salamanca.

Por lo menos hasta mañana no saldrá de Granada el señor ministro de la Gobernacion.

Anoche se recibió un telegrama de Albacete participando que se habia declarado un incendio en el hospital de dicha ciudad, sin dar otros detalles.

Anoche recibimos de nuestro corresponsal especial en Granada el siguiente telegrama:

Granada, 24 (345 n.). El ministro de la Gobernacion prosigue con incansable actividad su campaña anticólera. Esta tarde ha continuado la visita a los hospitales, venciendo cuantas dificultades se oponian para establecer uno de ellos en el edificio del Noviciado de las religiosas mercenarias, las cuales han prestado heroicos servicios humanitarios durante la epidemia.

De las 10 religiosas que quedan en el convento están invadidas tres y la superiora, a quienes ha visitado el Sr. Villaverde, dando las gracias a la comunidad por los servicios prestados a los cólericos.

Hoy han ocurrido aqui 140 invasiones y 68 defunciones.—Mencheta.

Durante las últimas 24 horas han ocurrido en toda España 5047 invasiones del cólera y 1448 defunciones.

Ayer fundó en Santander el vapor-correo España, procedente de la Habana.

El gobernador electo de Almería, don Nicolás de Castro, saldrá probablemente

el miércoles para dicha capital, donde tan necesarios se hacen sus servicios en las presentes circunstancias.

Del reconocimiento hecho ayer en el laboratorio municipal de la Reina del Lozoya, de la fuente de la Agua, del viaje de la Castellana y del Abroñigal alto y bajo, resulta que no contienen microorganismos infecciosos.

Se está ensayando en el teatro de Recoletos, y se estrenará el jueves próximo, una protesta en un acto y en verso titulada Las Carolinas.

El libro es original de dos aplaudidos autores y la música de dos reputados maestros.

Digna de elogio es la actividad que desplega la junta del barrio de Cervantes en el socorro de los pobres de dicho barrio, a los que facilita bonos de pan, carne, tocino, arroz, garbanos y carbon, géneros todos de la mejor calidad, que con extraordinaria escrupulosidad examinan los individuos de dicha junta.

Anoche recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Ferrol, 24 (4 t.). La redaccion del Diario del Ferrol felicita entusiastamente a la prensa de Madrid por la energética campaña contra Alemania, ofreciéndole su humilísimo concurso para cuanto se refiera a la honra nacional.—Taconera.

Vitoria, 24 (545 t.). Reunidos los periódicos de Vitoria esta tarde, han acordado protestar energicamente contra Alemania por la usurpacion llevada a cabo en las Carolinas, asociándose a la prensa nacional en todas las manifestaciones.—El Anunciador Vitoriano, El Gorcea, La Concordia, El Pueblo Vasco, Periquito, El Precursor del banista y El Amigo Familiar.

Granada, 24 (730 n.). Es inexacta la version que ha circulado de que los defensores del Valeriummuyos huido de Valencia, refugiándose en Gracia (Barcelona) a especular con los específicos de Valencia cuando la epidemia decreció en esta última.

Casi vencida ya vinimos a Granada cuando la epidemia producía 200 defunciones diarias, y administrando el Valeriummuyos hemos logrado vencer la epidemia en la parroquia de San Ildefonso confiada a nuestro sistema, que ha sido empleado gratuitamente en todas partes.—Licenciado, Marqués y Teruel.

S. M. el rey, despues del consejo de ministros celebrado ayer tarde, salió a paseo al Retiro, guiando un millor acompañado del duque de Sexto.

La simpática artista ecuestre del circo Hipódromo miss Elvira Rizzarelli, tuvo la desgracia anoche de caerse del caballo en uno de los ejercicios que estaba verificando, causando varias contusiones y quedando en los primeros momentos completamente privada del sentido.

Los médicos que la auxiliaron, manifestaron que no eran de cuidado las contusiones afortunadamente.

Anoche a las once y cuarto se suicidó, disparándose un tiro de pistola en la cabeza, el asistente de un capitán de ingenieros, quedando muerto en el acto.

El hecho ocurrió en el establecimiento de comidas llamado el Sótano H, situado en la calle de las Veneras, a donde el suicida iba todos los dias a cenar.

Este desgraciado se llamaba J. O. G., tenia unos 23 años de edad, y dejó nueve cartas escritas; dos para su novia, que reside en San Juan de Luz; otras dos para sus hermanos, una para su tío, otra para el juez de guardia, y finalmente, tres para dos amigos suyos.

El móvil de tal acto parece fué, segun se contaba de público, haberle mandado

anoche su jefe arrestado al cuartel con motivo de un hecho que se le imputaba, y del cual declaraba el suicida en una de sus cartas que era inocente, y que antes de ir arrestado por una falta que no habia cometido, preferia matarse.

Encima de la bandeja de pasteles que habia comido dejó 6 rs., importe del gasto y la propina para el camarero.

Noticias sanitarias de Madrid: Durante el día de ayer se registraron en esta capital 48 invadidos del cólera morbo: 6 hombres, 10 mujeres, un niño y una niña.

habitantes en las calles del Gato, Palma, Fernando el Católico, Toledo, Carrera de San Francisco, colegio de la Paz, carretera de Estremadura, hospital Provincial, Bastero, Jordan, Cambronerías, ronda de Toledo, Moreria y carretera de Andalucía.

Han fallecido 12: 3 de los invadidos ayer (2 mujeres y un hombre) y 9 de los que fueron atacados en dias anteriores (tres hombres y seis mujeres), habitantes en las calles de Tribulete, Ruda, Carretera de Estremadura, Valdes, Arroyo Abroñigal, Amparo, Mira el Rio baja, ronda de Segovia y Primavera.

Bolsin. Sin operaciones ni cambios.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 25 DE AGOSTO.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes telegramas:

Santander, 24. Hoy ha fundado en este puerto el vapor correo España, procedente de la Habana y Puerto-Rico, con 175 pasajeros oficiales y 73 particulares.

Londres, 25. Se asegura que el marqués de Salisbury y el Sr. Staal se han puesto definitivamente de acuerdo en la cuestion de Zulificar. No falta más que la ratificacion.

El ministro de la Guerra ha dado una orden para suspender la movilizacion de la reserva.

Suez, 25. El vapor Duglon ha naufragado en el golfo de Aden. Se han ahogado cien personas.

Paris, 25. La prensa francesa celebra la energética entereza y la virilidad del pueblo español contra Alemania.

La Patrie publica un artículo titulado «Descentencia del Cid», diciendo que los españoles levantan el nivel moral de la humanidad.

La France escribe un artículo titulado «Viva España!»

Dice que los españoles han conservado dos grandes virtudes, el desden de la muerte y el desprecio del dinero.

Los periódicos de las provincias de Francia expresan tambien su admiracion para España.

Se dice que el gran canceller de Alemania busca el apoyo moral de Inglaterra, pero que ésta se halla poco dispuesta a dárselo, en vista de la energética actitud de España, que merece las simpatias de la Europa entera.

Marsella, 24 (n.). Se han registrado cuatro defunciones a consecuencia del cólera a bordo de los buques de la escuadra de evoluciones al ancla en las islas de Hyeres.

Marsella, 24 (10 n.). Hoy han fallecido 44 cólericos.

Tolon, 24 (11 n.). Hoy han fallecido 26 cólericos.

Nota. Con arreglo a la ley de propiedad intelectual queda prohibida la reproduccion de los telegramas de la Agencia Fabra en los periódicos no suscritos a la misma.

Segun noticias del Figaro, de Paris, parece que el rey de Baviera atraviesa una situacion económica bastante difícil.

Pesan tales obligaciones sobre su lista civil, que se cree es inevitable un conflicto.

La familia de S. M. no ha podido ayudarle, y los ministros no se deciden a acudir a las Cámaras, por lo cual se teme que sobrevenga pronto una declaracion de insolvencia.

XXIII.

Al salir del hotel de la calle de Murillo; Luciano Labroue apoyó su mano sobre el brazo de Estéban Castel.

—¿Qué habéis hecho, caballero?—le preguntó con voz agitada.—¿Dónde me habéis conducido?

—Donde os negabais a ir, querido amigo y donde os llama la fortuna—respondió sencillamente el artista.

—Pero yo no puedo casarme con esa niña moribunda, casi muerta.

—Vamos, no exajeremos. La señorita Harmant puede curarse...

—Demasiado os consta lo contrario. —Haced curarse—repitió el pintor sin parecer hacer caso de la interrupcion.—Sereis rico... Sois inteligente, el porvenir es vuestro...

—Para precipitar este matrimonio, como tratáis de hacerlo, tendreis algun motivo. —Sin duda. —Un motivo que me ocultais. —¿No os parece suficiente asegurar vuestra felicidad?

—No es ese el pensamiento que os guia. —Estad seguro, querido amigo, que obro solo en vuestro interés; tened confianza, y os ruego que no me interrogueis más. Sabéis que tenéis en mí un amigo sincero y leal. —Sigamos los dos nuestro camino. Dejáos conducir y no os arrepentireis. Estamos frente a vuestra casa, creo... —Sí, señor, aquí vivo. —Pues subid a descansar, y buenas noches. ¡Ah! no os olvidéis de enviarme el documento que me prometisteis.

XXII.

En la calle de Murillo debía servirse la comida a las siete.

En una casa montada como estaba la de Pablo Harmant, bastaba dar órdenes al cocinero jefe para improvisar una comida de las más buenas.

Ahora bien, habia tiempo suficiente, y el cocinero prometió hacer maravillas para preparar el menú dictado por Mary.

Esta, mecida en dulces ilusiones, se sentia absolutamente feliz.

A las seis y media quedó satisfecha su impaciencia con la vuelta de su futuro esposo, su padre y sus invitados.

El landó entró en el patio del hotel. Mary recibió a sus nuevos amigos en lo alto de la escalinata.

Parecia haber reconquistado en algunas horas la mitad de las fuerzas que habia perdido desde el momento de su llegada a Paris.

Estéban Castel pasaba por primera vez el ambal del hotel del gran industrial.

La señorita Harmant quiso mostrarle las piezas de recepcion, y sobre todo la galeria de pinturas, cuya formacion habian dirigido sus consejos.

Se prestó de buena gracia a la fantasia de la joven, y la felicidad sinceramente por el perfecto gusto que habia desplegado en todo aquel arreglo interior.

Aquel corto viaje de esploracion se terminaba apenas cuando el maestresala se presentó a anunciar que la señorita estaba servida.

La comida fué alegre, aunque de una alegría forzada, sobre todo por parte de Pablo Harmant, Luciano y Estéban.

Despues de la comida pasaron todos al salón, en donde se sirvió el café, con sus correspondientes licores y cigarros.

A cosa de las diez Pablo Harmant hizo traer papel y plumas, instaló a Jorge Darier delante de una mesa, se sentó a su lado y le dijo: —Mi querido abogado, —solicitó de vuestra bondad forméis la minuta del contrato que llevaré mañana a mi notario, y que firmaremos dentro de quince dias.

El joven tomó una pluma. —Estoy pronto,—dijo con cómica gravedad; pero no hay necesidad de extender un acta en debida forma. Las frases técnicas no son necesarias. Tomaré sencillas notas, que entregareis al notario, a fin de que las redacte en la galimatias reglamentario.

—Eso es. —En primer lugar, y en primera linea,—dijo Estéban Castel que fumaba tranquilamente un cigarro detrás de su pupilo,—es preciso poner los nombres del padre de la futura, los de la futura, los del futuro... —Y todos los futuros que queráis, querido tutor,—dijo sonriéndose el abogado.—Vamos a ver el estado civil del papá.

El millonario dictó sonriéndose: «Pablo Harmant, hijo de Cesáreo Harmant y de Clara Soliveau, su esposa, difuntos, nacido en Dijon el 24 de abril de 1832, viudo de Noemi Mortimer, natural de New-York, en

los Estados-Unidos, mecánico constructor y propietario, domiciliado en Paris, calle de Murillo...»

Estéban Castel escuchaba con suma atencion. —Muy bien,—dijo Jorge.—Ahora, estado civil de la futura.

—Mary-Noemi Harmant, hija de Pablo Harmant, y de Noemi Mortimer, difunta; nacida en New York el 30 de junio de 1864.

—Perfectamente! Al futuro ahora. Luciano que creia vivir en un sueño y que sufría siempre el ascendiente de Estéban Castel, tomó la palabra a su vez y dictó: —Julio-Luciano Labroue, nacido en Alfortville el 9 de octubre de 1853, hijo de Julio Adriano Labroue y de Maria Bertier, su esposa, ambos difuntos.

—Ya está,—dijo el abogado.—Ahora decidme las cláusulas del contrato... Veamos; ¿bajo qué regimen casais a vuestra hija?

—Bajo el de la comunidad, el único que da al marido una confianza absoluta. Doy a mi hija un millon de dote, y reconozco a Luciano Labroue otro millon que aporta al matrimonio, sin contar los terrenos de Alfortville.

—¿Qué he hecho yo para merecer la gran fortuna que me ofrecéis?—esclamó Luciano levantándose.

—¿Qué habéis hecho?—respondió Pablo Harmant.—Habéis asegurado la felicidad de mi hija, que es todo para mí en el mundo.

Luego añadió: —Además de este contrato firmaremos un acta de asociacion, segun la que partiremos por igual los beneficios de la misma. No tratéis de probarme que obro bien o mal. Dadme la mano, querido Luciano, y no hablemos más de esto por ahora.

El joven tomó maquinalmente la mano del gran industrial y la halló fria como el mármol; pero no paró en ello la atencion.

—En verdad, caballero, que hacéis las cosas a lo principel,—dijo Estéban Castel.—¡Soy feliz por Luciano, al que devolveis generosamente lo que un miserable le arrancó, asesinando a su padre!

Al oír estas palabras, Jacobo Garaud se puso sumamente pálido; pero se inclinó bruscamente hacia Jorge, que continuaba escribiendo, y el artista no pudo, al parecer, notar aquella palidez.

—Ya hemos terminado—dijo el abogado, dejando la pluma,—a menos que no tengais que indicar otras disposiciones.

—Una sola. —¿Cuál? —Esta: Luciano Labroue heredará a su mujer, si esta falleciera sin hijos. —Es inútil escribir esa cláusula, pues resulta forzosamente de la comunidad. Ahora sería bueno, creo, valorar los terrenos de Alfortville. —Poned doscientos mil francos. —¡Oh! dijo Luciano,—no valen tanto. El industrial le cortó la palabra. —Esta escrito,—dijo,—estimo esos terrenos en esa cantidad y estoy seguro de no engañarme. Jorge Darier dejó la pluma y leyó en alta

voz un proyecto de contrato muy claro y muy corto, que facilitaria en mucho el trabajo del notario que lo habia de extender.

Estéban Castel escuchaba examinando a hurtadillas la fisonomia del millonario, y le parecia tan calmada que sus ideas se confundian. —Decididamente es imposible que me haya dejado fascinar por mis suposiciones,—pensaba.—Si este hombre no fuese el verdadero Pablo Harmant, no se atreveria a obrar con esa audacia que le perderia en lugar de salvarle.

¡Sin embargo, por absurdo que esto sea, yo aclararé mis dudas!

Desde aquel momento dejó de hablarse de negocios y la conversacion se hizo general.

A las once y media el artista dió la señal de partida. —Señores,—dijo Pablo Harmant,—no olvidéis que la firma del contrato tendrá lugar dentro de quince dias. Cuento con vosotros para comer, comida puramente íntima, y despues tendrá lugar una gran soirée.

Os enviare invitaciones en blanco para vuestros amigos.

Mary alargó la mano a Luciano pronunciando por lo bajo estas palabras: —Vendreis mañana a almorzar?

—Sí, señorita,—respondió el joven tomando la mano de Mary y llevándola a sus labios. Bajo aquel beso la señorita Harmant sintió saltar su corazón.

La sangre afluó violentamente a sus mejillas.

Sus ojos despidieron extraño brillo. Pero al mismo tiempo una tos seca desgarró su débil pecho y arrancó de sus labios un doloroso gemido.

Estéban, Jorge y Luciano la miraron con profunda compasion.

Nada más doloroso, en efecto, que aquella joven que se creia a dos pasos de la dicha, y que no veia entre ella y esta dicha el infranqueable obstáculo de la muerte.

Se separaron. Pablo Harmant, ya solo con Mary, la abrió los brazos. —¿Por fin eres dichosa, querida hija mia

El Sr. D. José María Sales, de Valencia, ha renunciado a la gran cruz del Aguila Roja...

Por el ministerio de Ultramar se ha autorizado a los tenedores de los cupones de la deuda amortizable de Cuba...

Esta noche se hará una manifestación en Valladolid contra el acto de Alemania...

Dice un periódico de Granada: «La situación de Arenas del Rey. Recibimos de este pueblo una carta desgarradora...»

Dice un periódico: «Los Sres. Izquierdo y Sorela, teniente coronel y el primero del regimiento de Cucaña...»

Uno de nuestros apreciables colegas, «El Correo», publica anoche el extracto de una carta con noticias de las Carolinas y Palaos...

En la Exposición de Inventiones de Londres se ha presentado un teléfono en el cual no juega papel alguno la electricidad...

Algunas fábricas de Salomó reanudarán esta semana sus tareas, a fin de dar trabajo a los operarios que carecen de él...

Refiriéndose a la gran manifestación de anteaer, dice un colega: «Ni una voz injuriosa para Alemania...»

Se hacen estudios en Navarra para la tensión de nuevas líneas telegráficas en varios puntos de aquella zona...

El alcalde de Barcelona, según dice La Publicidad, encontró y detuvo nada menos que 34 timadores que habían ingresado en la brigada de desinfección...

Ha fallecido en Maluenda (Zaragoza), víctima del cólera, D. Joaquín Blasco, hermano del conocido periodista de este apellido...

Continúa el descenso de la epidemia en la mayoría de los pueblos invadidos. Siguiendo así, en todo lo que resta de mes creese que se cumplirá el pronóstico de un célebre médico...

Hace pocos días ocurrió en una habitación de la calle del Peu de la Creu de Barcelona, un hecho extraordinario: Una mujer estaba atacada del cólera...

Mas no habian puesto aun la tapa, cuando la difunta se levanta de repente y se echa en brazos del hombre que tenia al lado...

En vista de las instancias dirigidas al ministro de la Guerra por reclutas sorteados para Ultramar, en solicitud de que se les conceda nuevo plazo para sustituirse...

Los reclutas sustituidos serán destinados a los batallones de depósito de sus zonas en iguales condiciones que los redimidos a metálico...

Los que deseen sustituirse dirigirán sus instancias al gobernador militar de la respectiva provincia, acompañando los documentos que justifiquen la aptitud legal del sustituto y su situación en el ejército...

Tenemos noticias de Colmenar de Oreja, otro de los pueblos de esta provincia desgraciadamente invadidos por la epidemia...

El digno alcalde D. Ventura Benito y las demas autoridades se portan admirablemente, atendiendo a todas partes y reanimando el espíritu público...

Hacen constar algunos periódicos que el lenguaje de la prensa alemana, singularmente la que obedece las inspiraciones del canciller Bismarck, no se acomoda a los términos de la nota del consejo ayer...

La opinión ha recibido con asombro el inesperado cambio de frente que se atribuye al gobierno alemán en la cuestión de las Carolinas...

La Fé ofrece a España, para la defensa de su honra, aquellos 400000 héroicos voluntarios que en las provincias Vascongadas, Navarra, Cataluña, Valencia, Maestrazgo, Aragón y Asturias lucharon denodadamente al grito de religion, patria y rey...

Un periódico añade que hay que contar tambien los que los vencieron al grito de «Patria y libertad»

Con motivo de los dias de S. R. la infanta doña Luisa Fernanda, ha vestido hoy la servidumbre de Palacio de media gala...

Hasta ahora no se tiene en Manila noticia alguna oficial de la expedición a las Carolinas...

Segun anuncia cartas particulares recibidas de Reus, el conflicto creado por la dimisión del Ayuntamiento y de los dependientes y empleados del mismo, está en vías de una satisfactoria solución...

Segun dice La Revista Minera, el níquel que tan grandes aplicaciones tiene hoy en la industria, fué descubierta como cuerpo simple en 1751. Antes era considerado como un residuo perjudicial...

Victima de la epidemia reinante, ha fallecido en Zaragoza el distinguido pintor aragonés, D. Eduardo Lopez del Plano, cuyas obras artísticas le habian dado merecido renombre en Aragón y fuera de él...

Madrid dió ayer un alto ejemplo de energía y de prudencia: no ha sucedido lo propio en Vigo, y de veras lo deploramos...

Las noticias del extranjero son muy favorables a España. Puede decirse que Europa entera se convierte en amparadora de nuestros derechos...

La sociedad empresaria que se formó en Sabadell para llevar allí al actor señor Vico con su compañía, ha entregado el producto líquido de las tres funciones celebradas para aumentar la suscripción en favor de los pobres epidemiados...

Por la tarde hubo tambien solemnidades con el cabildo de señores curas y por la noche mañitas y laudes. La iglesia estaba perfectamente iluminada...

Las precauciones que se adoptan en Cádiz para combatir el cólera son de primera fuerza. Entre ellas merecen consignarse la de dar carne y agüardiente todos los dias a las fuerzas de la guarnición...

El gobernador de Barcelona ha ordenado la clausura y disolución del Ateneo Obrero de Sabadell...

Segun noticias recibidas de Bakán, en las inmediaciones del mar Caspio, la producción de petróleo aumenta considerablemente, hasta el punto de que habrá de influir muy en breve en los precios de este combustible en los mercados de Europa...

En la república Argentina acaba de descubrirse un inmenso depósito de carbon de piedra de superior calidad, que se estimen de cientos de leguas desde la provincia de San Luis hasta los Andes...

Con arreglo a una estadística oficial formada en la Gran Bretaña, cada habitante de esta envía por término medio al año, 42 cartas y tarjetas postales...

Segun anuncia cartas particulares recibidas de Reus, el conflicto creado por la dimisión del Ayuntamiento y de los dependientes y empleados del mismo, está en vías de una satisfactoria solución...

Consejos de La Higiene: «Uno de los mejores refrescos, al propio tiempo barato y sencillo, es el agua con un poco de vinagre y azucar»

Segun dice La Revista Minera, el níquel que tan grandes aplicaciones tiene hoy en la industria, fué descubierta como cuerpo simple en 1751. Antes era considerado como un residuo perjudicial...

Segun dice La Revista Minera, el níquel que tan grandes aplicaciones tiene hoy en la industria, fué descubierta como cuerpo simple en 1751. Antes era considerado como un residuo perjudicial...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

Una revista francesa publica los siguientes datos acerca del consumo en París de la carne de caballo, que desde 1860 en que se abrió la primera carnicería, hasta la fecha, ha aumentado considerablemente...

La farmacéutico Sr. Valero Pontes ha contribuido en primera línea desde el principio al mejor éxito, dirigiendo personalmente las desinfecciones, multiplicándose en el trabajo...

La desinfección de las ropas se verifica de una manera a propósito, haciéndolas hervir en una caldera bien montada. El señor ministro visitó las demás dependencias auxiliares, examinó detenidamente la botica, tan bien surtida como ordenada, y las oficinas, en las cuales se habia colocado hace unos dias un aparato telefónico que comunica dicho establecimiento, con los cuarteles de la Merced, de San Jerónimo y con el hospital del Campo del Principe...

De esta manera los socorros se piden y se obtienen en el acto. A mí no me extraña, en vista de todos estos detalles y del trabajo incansable que han prestado por su parte los jefes y los médicos de los cuerpos, y de la vigilancia y acierto de las superiores autoridades del distrito, que la mortalidad sea relativamente lisonjera y que todos los servicios se llenen con exacta regularidad y con esquisito esmero...

No debo olvidar en esta carta al ilustrado médico militar Sr. Serrano Mirasol, que desde Valencia ha venido voluntariamente a compartir el peligro con sus compañeros. Es una conducta laudable que debe hacerse presente...

El señor general Salamanca, a cuya reciente visita se ha debido mucho de lo que acaba de relatar, debe estar orgulloso y satisfecho, porque donde hay que admirar más la importancia de los servicios, es allí donde se lucha contra la enfermedad sin las armas necesarias, sin departamentos a propósito, sin condiciones higiénicas, y con valor, con celo y con inteligencia...

El Sr. Gutiérrez cumplió con inteligencia celo y actividad el cargo de sus compañeros en diputación, colocó a los lazareños en un benéfico establecimiento provincial y organizó el hospital de San Lázaro de modo que pudiera albergar el mayor número de coléricos con la más escrupulosa asistencia...

Esta tarde ha reunido el Sr. Villaverde en el Paraninfo de la Universidad, al rector, a los decanos de la facultad y cuerpo municipal, a los médicos que asisten a los coléricos desde hace dias y a los que han venido con él. Dió las gracias por los servicios prestados y encareció la necesidad de montar los centros sanitarios que las circunstancias requieren...

Se me dice que el ministro se propone visitar esta noche, de incógnito, algunas viviendas de los barrios estremos en donde la epidemia produce tantas víctimas como el cólera, y se anuncia para mañana una manifestación contra el Ayuntamiento por su apatía hasta aquí...

Por personas muy allegadas al gobierno, hemos oido decir que aquel desaprueba la conducta del general Salamanca a al devolver la condecoración del Aguila Roja...

La Unión, periódico bien enterado de lo que ocurre en Marina, defiende con energía la conducta del general Pezuela en prevision y sus medidas en estos instantes. La prudencia con que procede el señor ministro de Marina no significa debilidad...

Se han dado órdenes eficaces para que se activen las obras de reparación de las fragatas Blanca y Abnansa, a fin de que se hallen listas en el plazo más breve...

El Sr. D. Jaime Girón, senador por Madrid, ha mandado 2500 pesetas para atender a la grave situación de dicha localidad...

Por el espreso de ayer ha salido de París D. Tomás Labiano, a verificar importantes compras para los grandes almacenes de Santa Cruz...

Mañana a las nueve de la noche tendrá lugar en el teatro Guignol el estreno de un fantástico en dos actos y cinco cuadros, que lleva por título De Viciosa a Luna...

